

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 4000 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 200 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A kormány utja

A fajvédőknek az egységspártból való kiválása óta egyre inkább észlelhetők a pártban a bomlás jelei. A képviselők, különösen azonban a kisgazda frakcióhoz tartozók, nem hallgatják el amaz észleletüket, hogy az ország nagy többsége egyáltalán nem helyesli a jelenlegi kormányzati irányt, amely dacára agrár jellegűnek és elmozdításának, jóformán egyetlen agrár jellegű eredményt nem mutathat fel, ellenben annál szembeszökőbben hajította végre a liberális merkantil- és nagytőke érdekeltségek kívánságait. Ennek tulajdonítható, hogy a kormányzati választókerületek legnagyobb részében az a kíváncsalom merült fel, hogy képviselőjük hagyja ott a csupán címében kisgazda jellegű egységspártot s vagy csatlakozzék a fajvédőkhez, avagy pedig szorgalmazza a régi kisgazdapárt újból való megalapítását. A pártban ma már ugyiszólva kizárólag csak a régi munkapárt töredéke s egynéhány újabb, főleg liberális érzelű politikus helyesli mereven a közepű politikáját. A kisgazda képviselők, valamint a kisgazdák és az ortodox liberálisok között lévő réteg azonban esepet sem titkolja elégedetlenségét.

A kisgazdáknek egyelőre látható erélyes lépése természetesen megfosztaná az egységspártot ama jogeszerőségétől, hogy jellegében ki-domborítsa az agrárius jelzöt, mint ahogyan ma már jóformán csak a kisgazda képviselők intranzigens keresztyén elemeinek az egységspártban való létele az egyedüli jogcím arra is, hogy a párt a „keresztyén” jellegre némileg is jogos igényt tarthasson.

A helyzet tehát fölötte kényes a miniszterelnökre nézve, mert nagyon könnyen juthat abba a helyzetbe, hogy mire újból összeül a parlament, pártját több darabokra töredeztve találja.

Amennyiben a tisztulási folyamat az elmondottak alapján folyik, az a helyzet állhat elő, hogy a régi hatalmas egységspárt mintegy 60-70 emberre zsugorodik össze s az így visszamaradó párt egyáltalán nem jelenti a nemzet érzelmeinek kifejezését, mert tagjai sem keresztyének, (a szó politikai értelmében) sem kisgazdák, sem földművesek, hanem néhány liberális nagybirtokos, tág meggyőződésű szerencse János s olyan elemek, amelyek csupán az egyes nagybankok, vagy merkantil intézetek politikai exponenseiként tekinthetők.

Ezek pedig egyáltalán nem képviselik a legtávolabbról sem a nemzetet s amennyiben újabb választásokra kerül a sor, szinte kétségtelen, hogy legnagyobb részük menthetetlenül kibukna, mert hiszen igen so-

kan ezek közül hosszú idő óta kerületükbe sem mernek lemenni, tudatában lévén annak, hogy semmi talajuk nincs.

A közvélemény nagy többségének bizalmát bíró kisgazda- és a fajvédők táborához tartozó intellektuális agrárelemek pedig, melyek a választások alkalmával tulajdonképpen diadalra segítették az egységspártot, az egyes szönyegre kerülő javas-

latok szerint esetleg mint kormány-támogató csoportok, gyakrabban azonban valószínűleg mint ellenzék fog-nak szemben állani a mai kormány-nyal. Kétségtelen, hogy ilyen körülmények között a mai kabinet meg nem maradhat s ennek folytán a kormányzati irány keresztyén irány-ban való megváltoztatásáról lehet csak szó, ha Bethlen István gróf uralmou akar maradni.

## Németországban napról-napra erősödik a nacionalista mozgalom

**A franciák nem elégednek meg a Ruhr-vidéki ellenállás megszüntetésével — Bajorországban felfüggesztették a közírtársaság védelméről szóló törvényt**

Amint előrelátható volt, Németország Ruhr-vidéki fegyverletétele a francia kormányt egyáltalán nem elégtű ki, hanem a passzív ellenállás megszüntetése után igért tárgyalások megkezdését mindenféle ürüggyel ismét elodázza. Erre mutat *Barthou*nak, a jóvátételi bizottság elnökének legutóbbi kijelentése, aki úgy nyilatkozott, hogy nagy tévedés és veszélyes illúzió lenne, ha azt hinnék, hogy azoknak a rendeleteknek visszavonásával, amelyeket a német birodalmi kormány a Ruhr-vidéki ellenállásra kiadott, most egyik napról a másikra, új helyzet állt elő. Meg kell várni, mondotta, amíg ez

**a győzelem meghozza a maga gyümölcseit.**

Ez a kijelentés amellet szól, hogy

**A franciák szervezik a szeparatista mozgalmat**

Meggyőződést szerez arról, vajjon visszavontak-e minden titkos rendeletet.

**A kommunista mozgalmat elfojtja, összehívja a rajnai kereskedelem képviselőit és megbeszéli velük a gazdasági kérdések megoldását, valamint az új valuta megteremtésének körülményeit. Intézkedések történnek az élelmezés tekintetében és**

**visszahelyezik a kintasított tisztviselőket,**

azonban csak a rajaavidéki születésűeket, *poroszokat nem engednek be*. Az üres állásokat a német kormány csak a rajnai bizottság jóváhagyása alapján töltheti be.

**A vasutaknál a vezető állások francia és belga kezekben maradnak.**

A tervezett rendszabályokkal egyidejűleg olyan hírek is napvilágot láttak, mintha a francia kormány kijelentette volna, hogy a szeparatistákat nem támogatja, de az esetben, ha a szeparatisták törekvése valóban a lakosság akaratára támaszkodik, akkor

**a népek önrendelkezési joga értelmében el fogják őket ismerni.**

Ezzel a kijelentéssel szemben le-

a tárgyalások megindulása, illetve annak eredménye a közeljövőben egyáltalán nem várható. A franciák hajthatatlanságát és a további megtorló intézkedéseket célzó törekvéseit igazolja az a körülmény is, hogy pl. a gelsenkirchener vasutasságnak, amikor az ellenállás megszüntetése értelmében a munkábaállítás iránt a tárgyalásokat megakartá indítani a francia hatóságokkal, ezek olyan

**elfogadhatatlan feltételeket szabtak,**

hogy a német vasutasság továbbra is munkanélkülségre van kárhoztatva. A francia és belga kormány egyébként az ellenállás tényleges megszüntetése után a rajnai tartományban a következő intézkedéseket tervezi:

**tagadhatatlan tények igazolják, hogy a franciák igenis támogatják a szeparatistákat. Így a legutóbbi düsseldorfi szeparatista tüntetések alkalmával a tüntetőknek fogták pártját. Ettől eltekintve a német jelentések szerint**

**maguk a franciák szervezik a különválási mozgalmat**

és erre a célra állítólag elszász-francia tömegeket szállítanak a Ruhr-vidékre. A franciák szándékaira nézve különben egyes lapok tudni vélik, hogy a meginduló közvetlen tárgyalásoknál

**sokkal súlyosabb feltételeket fognak szabni Németországra, mint amilyenek a békeszerződés pontjai.**

A düsseldorfi véres tüntetés következményeképpen a francia hatóságok letartóztatták a német kormányhatóság főnökét, rendőrfőnökét, két magasrangú rendőrtisztviselőt, valamint a védőrség sok tisztjét. A harcnak eddig 91 súlyosan sebesült áldozatát szállították kórházba. A könnyebb sebesültek száma 210. A Ruhr-vidéken különben a bányamunkások és a francia hatóságok között megindultak a tárgyalások a munka felvételére.

## A bajor eseményeket

a berlini birodalmi kormány mind nagyobb pesszimizmussal nézi, mert az ottani események a nacionalista irányzat egyre növekedő erejét bizonyítják. *Kahr* személyében a berliniek feltétlenül csalódtak és a bajor főmegbízott ma azzal a meglepetéssel szolgált, hogy

**felfüggesztette Bajorország területén a közírtársaság védelméről szóló birodalmi törvényt.**

Ezenkívül *Kahr* államfőbiztos két rendeletet adott ki. Az első rendelet a hazaárulásért való halálbüntetésről szól, a második pedig súlyosan elítéli a sztrájkot, a szabotázszt és a munkáskizárást. Ezeket a cselekményeket fegyházzal bünteti. A sztrájkot, vagy szabotázszt, ha emberéletbe kerül,

**halálbüntetéssel sújtják.**

Berlini politikai körökben egyébként úgy vélik, hogy a Stresemann-kormány helyzete rendkívül nehéz és nincsen kizárva, hogy

**a legközelebbi napokban kormányválság lesz,**

mert a német nemzeti párt mindjobban előre tör, hogy megakadályozza azt, hogy a készülő koalícióba a szociáldemokraták is belekerüljenek.

Mint ismeretes, a tegnapi nap folyamán a Berlintől keletre fekvő

**Küstrin város környékén kommunista rohamcsapatok**

jelentek meg és birtokukba vették a várost.

A küstrini kaland hamarosan véget ért. Az odarendelt katonai erősítéseket csak kismértékben kellett igénybe venni. A felkelőket, kb. 400 embert és a bandavezéreket letartóztatták és lefegyverezték.

## Szabadlábba helyezték a Kovács-fivérek

Budapestről jelentik: Mint ismeretes, a vizsgálóbíró tegnap szabadlábba helyezte a Club-kávéházi mérénylet ügyében ártatlanul gyanúsított Kovács-fivérek és több társukat azzal az indokolással, hogy semmi okot nem lát fogvatartásukra. A vizsgálóbírói határozat ellen az ügyészség felfolyamodással élt.

Ennek folytán az ügy a vádtanács elé került, amely kedden tartott ülésében elutasította az ügyészségi felfolyamodást és a vizsgálóbíró végzését helybenhagyva,

**elrendelte a Kovács-estvérek szabadlábba helyezését.**

Ez a végzés most már jogerős és a hónapok óta letartóztatásban levő fiatal emberek már el is hagyták a fogházat.

## Dollár a szemében

Érdekes bűnpert tárgyalt kedden délelőtt a debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnökleto alatt működő büntető tanácsa. A vádlott Jeremiás Gézáné 36 éves takarítónő, illetőleg szakácsnő volt, aki június hónapig Frigyesi Jenő bankigazgatónál szolgált. A szakácsnő egy őrizetlen pillanatban

**36 dollárt és egy arany lorgnettet lopott el gazdájától.**

A dollárokat a Takarékos Hitelintézetben váltotta be, ahol azokért több százezer koronát kapott. A lopásra azonban rájöttek s Jeremiásné a büntetőbíró elé került.

Jeremiásné a kedden megtartott főtárgyaláson kézzel-lábbal tiltakozott a lopás vádjá ellen. Azt állította, hogy ő a dollárokat a

**szemében találta, nem is tudta, hogy a talált papír dollár,**

csak a papíron több számszámot látott s innen gondolta, hogy annak értéke van. A lorgnettet lopást meg egyenesen visszautasította. A kereszkérdések sulya alatt azonban csakhamar ellentmondásokba keveredett és lassan-lassan beismerte a dollárlopást. A bíróság a perbeszéd után Jeremiásné

**két évi börtönrre ítélte.**

Jeremiásné felebbezett az ítélet ellen.

## Meghalt Kovács Gyula vaskereskedő

A debreceni magyar keresztyén kereskedővilágnak ismét gyásza van. Kovács Gyula vaskereskedő, a debreceni kereskedőtársadalomnak köztisztelője és közszereplője álló tagja 75 éves korában október 1-én meghalt. Kovács Gyula példája volt a fáradhatatlan, munkás magyarnak, a derék, tisztességes kereskedőnek. Debrecen kereskedői és a Baross-Szövetség igaz, mély megilletődéssel hajtják meg elhunytá alkalmával a részvét zászlóját.

Kovács Gyula 1849-ben született Esztáron, Bihar megyében. Atyja ref. lelkész volt, aki fiát középiskolai és Bécsben folytatott kereskedelmi tanulmányai után sógora, Sesztina Lajos üzletbe adta, hogy a kereskedői pályára nevelje. Kovács Gyula Ausztria egyik vasipari központjában hosszabb ideig gyűjtötte tapasztalatait s 1877-ben átvette a híres Bikaszállás melletti Sesztina Károly-féle vasüzletet, melyet egészen a legutolsó napokig, a betegséggel járó gyengeséggel dacolva, 47 éven át saját cége alatt úgy vezetett, hogy cégét az egész országban a legjobb cégek közé sorolta.

Becsületes, fáradhatatlan, kitartó munkájával, szívós munkakészségével egyik markáns alakja volt Debrecen kereskedővilágának, aki a fiatal kereskedőgeneráció előtt az igazi kereskedő típusaként mintaképül állhat.

Elhunytá alkalmával a gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki:

Mező Sándorné Kovács Anna, Török Tiborné Kovács Gizella, Kovács Gyula, Dániel, Béla és László, mint gyermekei, Mező Sándor és Török Tibor, mint vejei és gyermekeik, özv. Karátsony Kálmáné Kovács Emília, mint testvére, gyermekeivel, özv. Deák Kálmáné és Karátsony Margittal úgy a maguk, mint a kiterjedt rokonság nevében is fájdalommal tudatják, hogy a szerető édes apa, após, nagypapa, testvér, nagybácsi és jó rokon **Kovács Gyula** vaskereskedő, városi törvényhatósági bizottsági tag

stb. fáradhatatlan munkásságban eltöltött életének 75-ik évében, hosszas szenvedés után f. hó 1-én, éjjel 11 órakor örök álmra hajította fejét. Kedves halottunk földi részzeit

f. október 3-án, szerdán d. e. 11 órakor fogjuk a Kossuth-utcai ref. templomban kezdődő gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni.

## Két hetenkint kell fizetni a villanyszámlát

**Elégedetlenség a fogyasztók körében**  
**A tanács kísérletezik**

Mint ismeretes, Debrecen város tanácsa, a világítási vállalat kérelmére engedélyezte a vállalatnak, hogy a gáz és villamos drám drát a fogyasztóktól fél hónaponként szedhesse be.

Ez ellen az intézkedés ellen a fogyasztók köréből már igen sok panasz érkezett a „Hajdúföld”-höz, különösen köztisztviselőktől, kiknek a hónap közepén való fizetés értetlenség kellemetlen, sőt terhes és bajos is.

A világítási vállalat, midőn a fogyasztási áraknak félhónaponkénti beszédését a városi tanácstól kérelmezte, azt hozta fel indokul, hogy a horribilisan magasra emelkedett szénárak teszik szükségessé ezt az intézkedést, másfelől a szénbányáknak az az eljárása, hogy a szén egy szerre csak igen csekély mennyiségben s azt is előre fizetve szállítják.

Ilyen módon a világítási vállalatnak nem elegendő, ha havonként egyszer jut nagyobb pénzüsszeg birtokába s ezért kérte a tanácstól az áram-és gázárak félhavasokint beszédésének engedélyezését.

A városi tanács annakidején ezt az új fizetési metódust **egyelőre csak egy hónapra engedélyezte**

próbaképen. Ugyanis az új intézke-

## Oláhországban megszökött egy kocsi-szállítmány rablógyilkos és betörő

**Mikor a fogoly-szállítmány és kísérete nem érkezik meg a rendeltetési helyére**

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítója jelenti.) Szenzációs szökes híre tartja izgalomban az összes oláh rendőrségeket. Nyolc veszedelmes fegyencet, köztük két rablógyilkost szállítottak a nagyenyedi fogházba, akik Kolozsvárt, Nagyváradon és Brassóban követtek el különböző bűntényeket és a rendőrség kezei közül az ókirályságba szöktek.

A fegyencet egy rabszállító, vasrácsos ablakkal ellátott vagonba zárták be és négy fogházór kíséretében Nagyenyedre toloncolták őket. A fegyencet közt több ismert betörő és

**két életfogytiglani fogházra ítelt rablógyilkos volt.**

A nagyenyedi ügyészség kiküldöttei azonban elkésve érkeztek az állomásra s így a vonat a fegyenc-szállító kocsival együtt tovább robbogott Kolozsvár felé. Azonnal táviratot küldöttek a kolozsvári rendőrségre, hogy a vagon kapcsolják le a kolozsvári állomáson és

**a bentlövőket vegyék őrizet alá.**

A kolozsvári állomáson a távirati megkeresésre a vámőrség azonnal lekapcsoltatta az utolsó kocsit. A kocsit ajtjai hatalmas lakatokkal be voltak zárva. A rendőrség emberei **fel akarták törni a vagon ajtáját.**

A sikertelen erőfeszítések után egy rendőrmester négy rendőr kíséretében a kocsit tetejére mászott, ahol a lámpakészülék lerombolása után

déssel a világítási vállalat hivatalos személyzetének az apparátusát ki kellett bővíteni. Például csak pénzbeszédőt kellett majdnem tizenötöt többet alkalmazni. A város vezetősége azt akarja megtudni, hogy az új fizetési módszer szerint meg takarított pénzüsszeget nem emészlik-e fel az erre vonatkozó személyi és dologi kiadások.

A fogyasztók ellenben ezt az intézkedést természetesen sérelmesnek tartják. Nehezen hihető el ugyanis, hogy egy olyan gazdag város, mint Debrecen, ne tudna és tudott volna nagyobb mennyiségű szénét beszerezni. Másoldalról pedig jellemző a város vezetőségére, hogy ezt a kérdést is elsősorban

**a kiadás bevételek szerint bírálja el**

s nem a fogyasztók érdekeit tartja szem előtt. Ha tehát a város vezetősége nem találja meg a számadást, eltekint a vállalatnak az új fizetési módszer által bekövetkező állítólagos könnyebbégeitől — s egyszerűen visszaváltja a régi rendszert. De még a fogyasztók rováására is továbbra fenntartja az új intézkedéseket, amennyiben anyagi előnyök származhatnak belőle.

Ilyen módon méltán és a legteljesebb mértékben zúgolódhatnak a városi vezetőség ez újabb intézkedése ellen a fogyasztók.

támadt nyílason beugrott a vagonba. Az ugrástól támadt léghuzat következtében a világítást szolgáló petroleumlámpa kialudt és a vonat tetejéről beugró rendőrök sötétségben maradtak a minden oldalról elzárt vagonban, ahol rajtuk kívül csak öt pezsgősüveg és néhány rongyos katonapokróc hevert a földön szétdobálva.

**A fegyencet az örökkel együtt eltűntek.**

A szenzációs felfedezés után a rendőrök kivont karddal estek neki az ablakokat elfedő vasrácsnak, hogy a szabadba jussanak. A rendőrtiszt vezetésével a kocsit körülálló rendőrök gyanusnak találták, hogy a lámpa gyorsan kialudt és a vagonból kiballasztó óriási dörömbölést, amely egyre erősebben fokozódott. Végül is revolverrel

**sortűzet adtak az egyik zárba,**

majd fegyvereiket készenlétben tartva berohantak a vagonba, ahol konstataáltak, hogy a vagon teljesen üres és a fegyencet eltűntek, csak néhány ruhadarabot hagytak emlékül a rendőrségnek. **A fegyencet kísérelő négy fogházörnek is csak hull helyét találták.**

A rejtélyes szökesről azonnal értesítették a nagyenyedi ügyészséget, a vagon pedig a reggeli gyorsvo nattal Nagyenyedre vitték. A rendőrség közözlőlevelet fog kiadni a szökevények után.

## Farkas Győző előadása

Zsufolásig megtelt kedden este a vármegyeháza díszterme díszes és előkelő közönséggel a Luther-szövetség gyűlésén, ahol Farkas Győző, a debreceni ág. hitvallású evangélikus egyház tevékeny, sokoldalú lelkipásztora tartotta meg érdekes-szítő, magas színvonalú előadását a németországi utjáról. Galánffy János elnöki megnyitó beszéde után kezdett előadásához a lelkész. Közvetlen lebilincselő modorban, megkapó szónoki erővel ismertette a németországi helyzetet, amit németországi tanulmányutja alatt alaposan megismert. Elvezetés előadásában beszámolt a németországi szociális intézményekről, árvaházakról, menhelyekről, menedékhelyekről s felhívta a figyelmet, hogy ezeket nálunk, Csonkamagyarországon is meg kellene valósítani.

Németországi tapasztalatai alapján rámutatott az ifjuság helyes és szak-szerű vezetésére, a munkássággal való foglalkozás kérdésére, amelyre a keresztyén Magyarország érdekében égetően szükség van.

A közönség a közel másfélórás értékes előadást osztatlan figyelemmel, mindvégig lebilincselve hallgatta s az előadás végén hosszan és melegen ünnepelte a lelkészt, akinek a közönség nevében Galánffy János köszönte meg az előadást.

A jól sikerült Lu'her szövetségi ülés a Himnusz hangjaival ért véget.

## Titokzatos hirdetés

**Jelentkezni kell az egyesületeknek**

Érdekes hirdetményt adott ki kedden délelőtt Csóka Sámuel polgármesterhelyettes. A hirdetmény, amely az egyesületek kötelező bejelentéséről intézkedik, a következőképen hangzik:

**Valamennyi helybeli egyesületnek**

Felhívom a Debrecen sz. kir. város területén levő összes egyesületeket, asztaltársaságokat, intézeteket és klubokat, hogy az egyesület alapszabály szerű célját, működése irányát, összejövetele helyét, a tisztikar és választmány névsorát az illetők foglalkozásának és lakásának pontos feltüntetésével és végül az egyesületi alapszabályok I példányát hozzam e jelen közzététel közlésétől számított 10 napon belül a törvényes közzétételre terhe alatt jeleljék, illetve mutassák be. — Csóka Sámuel polgármesterhelyettes.

Egyelőre még nem lehet tudni, hogy mi ennek a hirdetménynek a tulajdonképeni célja, illetve mi lappang annak a háttérében. Hasonló tartalmu hirdetményt tettek már közé az elmúlt esztendőben is, most azonban ismerve a kormányának bizonyos egyesületekkel szemben azóta elfoglalt álláspontját, nem lehet alap-talannak mondani azt a gyanút, hogy a „közzététel közlésétől számított 10 nap” eltelté után a rendeletet esetleg olyan intézkedések fogják követni, amelyek több egyesület feloszlását vonják majd maguk után.

Természetesen, hogy ez így van, azt ma még nem lehet bizonyosan állítani, de ha így lenne és a kormány, amelynek elnöke a propaganda megfojtására tett ígéretet Genfben Beuesnek, végre merné hajtani az irredenta és keresztyén egyesületek feloszlását,

**szembe találna magát az egész ország közvéleményével.**

amely nem akar és nem fog meg-hunyáskodni a külföldi zsidók és a kisanant aranyai előtt.

**Hirdessen a Hajdúföldben!**

# HÍREK

1923 október 3. (Szerda)

Prot.: Helga. Kath.: Kandid.

**Időjárás:** Hazánkban számottevő eső nem volt, az ég változó felhőzetű. A hőmérséklet tegnap általánosan emelkedett, a maximum 26 fok Budapesten, a minimum ma reggel 8 fok Tarcalon és Egerben.  
**Időjárás:** Változékony, szeles idő várható helyenként esővel, később hőszűléssel.

**Közművelődési könyvtár:** 10—12-ig.  
**Csokonai-színház:** Este 8 órakor: A szép asszony koccsisa.  
**Apollo:** Nincs előadás.  
**Vígyszínház:** Az ezerarcu ember.  
**Uránia:** A legdrágább gyémánt  
**A Szeffe vezetőség ülése** 4 órakor az egyesület helyiségében.  
**Gyógyszertárak közüli éjjeli szolgálatot tartanak:** Kos-uth. Nap. Isteni gondviselés, Csillag, Sas, Mátyás király.

**A közigazgatási bizottság ülése.** Debrecen város közigazgatási bizottsága október 5-én, pénteken délután 4 órai kezdettel a város háza kistanács-termében ülést tart.

**Madách Imre- és Vas Gereben-utca Debrecenben.** Debrecen város tanácsához beadvány érkezett, mely azt indítványozza a tanácsnak, hogy a Sas-utcat **Madách Imréről**, a Rózsa-utcat pedig **Vas Gereberről**, a magyar irodalom két halhatatlan nagyjáról nevezzék el. Annál is inkább aktuális ez most, mert mindkét írónak ebben az évben van száz éves születési évfordulója. A városi tanács jöndulattal fogadta az indítványt s kiadta véleményezést végett **Csobán Endre** városi főlevéltárnoknak. A városi mérnöki hivatal pedig felszólította, hogy a kifüggesztendő táblákra vonatkozó költségeloirányzatot terjessze be.

**Nem emelik októberben a villamos viteldijakat.** Megírta már a Hajdúföld, hogy Debrecen város vezetősége és a debreceni helyi érdekű vasút részvénytársaság között kötött megállapodás szerint a részvénytársaság a villamos viteldijakat havonként kétszer, elsőjén és tizenötödikén újonnan megállapíthatja. Mint értesültünk, az október hónapra megállapított viteldijak érvényesek az egész hónapra, illetőleg október tizenötödikén a részvénytársaság a viteldijakat nem emelheti.

**Az iskolákban megünneplik Amerika felfedezésének évfordulóját.** A kultuszminiszter valamennyi alárendelt hatóságnak, hivatalnak és intézetnek szóli intézkedésével elrendelte, hogy az összes iskolákban és intézetekben október 12-én Amerika felfedezésének évfordulónapját, mint fontos világtörténelmi eseményt a tanítás keretein belül méltó módon megünnepelejk.

**Az Egyetemi Kör szünidei választmánya** szeptember 3-án, szerdán délután 6 órakor a Kör helyiségében választmányi ülést tart, melyre a tagok pontos időben való teljes számu megjelenését kéri az elnökség.

**Székelői főiskolai hallgatók figyelmébe.** A **SZEFE** szünidei vezetősége fontos ügyek megbeszélése céljából szerdán, október 3-án 4 órakor az egyesület helyiségében (Péterfia utca 25.) ülést tart, amelyre kéri a tisztviselőket és csoportvezetőket feltétlenül megjelenését.

**Esküvő.** Tarnai Szabó Anna és dr. Oldh Imre október hó 4-én délután 4 órakor tartják esküvőjüket a hajdudorogi g. kath. székesegyházban.

**Tanfolyamok a fémipari szakiskolában.** A debreceni állami fémipari szakiskolában a jövő hét folyamán a következő tanfolyamok nyílnak meg: stabil kazánfűtő, explóziós motor és villanszerelő előkészítő tanfolyam. A beiratkozásra vonatkozólag felvilágosításokat ad a szakiskola igazgatósága minden nap délután.

**Halálozás.** Mélyen lesújtva, mérhetetlen fájdalommal tudatjuk, hogy feledhetlen drága jó leánykánk, testvérünk, sógornónk, rokonunk **Bárdos Judit**, életének virágkorában, hosszas és nehéz szenvedés után folyó hó 2-án reggel jobblétre szenderült. Drága halottunkat folyó hó 3-án délután 5 órakor a római katolikus egyház szertartása szerint a Szent Anna-utcai róm. kath. temető kápolnájából kísérik az örök nyugalom honába. Az ongesztelő szent mise-áldozatot f. hó 5-én 9 órakor mutatjuk be az Urnak. Drága kedves Jucikánk! Az Isteni Gondviselés úgy akarta, hogy oda siessél drága Gézukánkhoz, akivel rövid földi életetekben is olyan mély testvéri ragaszkodással szerettétek egymást. Tiszta, szelid lelked Hozzá szállt az Égbe, mi pedig lesújtva, összetörve hordjuk mélységes bánatunkat. Emléketeket, mint egyedüli vigasztalást, szívünkbe zárjuk. — Drága, tiszta lelketek mindörökké körünkben él. Pihenjél nyugodtan, álmodd álmaidat, hiszen neves életed is csak rövid átom volt. Isten veled! Bárdos Géza és neje Zsifinger Izabella, szülei. Toroczkai Oszyvald és neje Bárdos Mária, Gyurka, Agnes, Dénes gyermeikkel. Bárdos Izabella, Ujhelyi János és neje Bárdos Gizella, testvérei, sógorai. Nagyszámu rokonság nevében is.

**Ismét emelni fogják a cukor árát.** A cukor árát újbol emelni fogják. Illetékes helyen kijelentették, hogy a cukorgyarak a pénzügyminiszter képviselőinek bevonásával ma délben értekezletre jöttek össze, hogy a cukor árának újabb emeléséről tanácskozzanak. Döntés a déli órákban még nem történt. — Csak annyi bizonyos, hogy a cukor árát valószínűleg a kincstár részesedésének arányában emelik fel.

**Fehér Erzsébet** 12 éves leány szüleinek lakásáról a gazdasági akadémiáról szeptember 24-én elszökött. Aki tud róla, értesítse szüleit: Gazdasági Akadémia, Pallag. Telefon 2.85. szám.

**Rendőrtisztai tanfolyam.** Budapesten október ötödikén kezdődik meg a rendőrtisztai tanfolyam, amelyre Debrecenből a következő segédfogalmazókat és segédfelügyelőket vezényelték fel: Gál Rozsó, Kubinyi Béla, Kádár Sándor, Szarka Sándor segédfogalmazókat, Szentlélek László, Erdős Béla, Varga István segédfelügyelőket.

**A teherárak házhöz szállításának új díjai.** Az államasutak debreceni üzletvezetősége értesíti a szállító közönséget, hogy a vasuti üzlet-szabályzatértelmében a darabárúknak Debrecen állomáshelyén való házhöz szállítására az Angol-Magyar Szállítványozási R.-T. szállító cég a házhöz szállításért — további intézkedésig — a következő árakat szedheti: Gyorsárúkért és terjedelmes teherárúkért: 50 kilogramm sulyig 2800, 50 klg.-on felül 100 klg. sulyig 4100, 100 klg.-on felül 200 klg. sulyig 7600, 200 klg.-on felül 300 klg. sulyig 10000, 300 klg.-on felül 400 klg. sulyig 12300, 400 klg.-on felül 500 klg. sulyig 14500, 500 klg.-on felül 600 klg. sulyig 16200, 600 klg.-on felül 700 klg. sulyig 17800, 700 klg.-on felül 800 klg. sulyig 19300, 800 klg.-on felül 900 klg. sulyig 20800, 900 klg.-on felül 1000 klg. sulyig 22300 korona. Az utánvétellel terhelt, továbbá az olyan árúkat, melyeknek összszülya az 1 tonnát meghaladja, csak a vállalkozóval kötendő külön egyezés alapján szállítják házhöz. A gyorsárúkat az értesítő kézbesítésének órájától számítva 2 óra alatt, a délelőtt kézbesített értesítőkkel közölt teherárúkat még aznap, a délután kézbesített értesítőkkel közölt teherárúkat pedig másnap délig szállítatnak be a címzetek lakására, vagy üzlethelyiségébe.

**Agrár hitelszövetkezetet akar felállítani Debrecenben.** Budapestról jelentik: A kormány a mezőgazdasági hiteligények kielégítésére egy milliárd korona alaptőkével öt új agrár hitelszövetkezetet akar felállítani. Hitelszövetkezetet terveznek Debrecenben, Kecskeméten, Miskolcon, Győrben és Kaposváron.

**Új szálloda és étterem Debrecenben.** Debrecen egyik legrégebbi fürdője, az Erzsébet-utcan levő Telegdy-fürdő megszűnt. A fürdő helyén egy modern szálloda és étterem létesül, amelyet a kitűnő szakavatott Azor Gyula, a Csapó-utcai Törő-féle vendéglő volt tulajdonosa vesz a kezébe. Az átalakítási munkálatok most folynak. A szállodában 18 szoba lesz s mivel a nagyalomáshoz egész közel van, kétségkívül keresettek lesznek. Az új szálloda és étterem neve valószínűleg **Newyork** lesz.

**Mit jósol Szíriusz mester az időről.** Emlékeztet, hogy Szíriusz mester áprilisban, mikor az állandó esőzés a szép nyarra várak reményeit alaposan megnyirbálta, szenzációs jóslatot tett közé a lapokban, hogy egészen novemberig napfényes idő lesz. A mester jóslata eddig csakugyan beteljesedett. Azóta a japáni földrengést is megjósolta, aminek természetes következménye, hogy most már fokozottabb tisztelettel tekint mindenkire az öreg időjósra. Ez ad bizonyos értéket újabb jóslatainak, melyeket alább közlünk. Az időjárásról Szíriusz mester a napokban a következőket mondotta: „November 15-ig marad meg a mostani nagyon szép, meleg időjárás, helyenként zivatarral. November 16-tól kezdődőleg nagy esőzések és ködös napok következnek, egész december 22—23-ig, mikor is országos havazás várható és így előre láthatóan fehér karácsonyban gyönyörködhetünk.”

**Életbeléptek a városi fogyasztási adók.** A városi adóhivatal felhívja az adózók figyelmét az október 1-től életbeléptetett pezsgőbor, bor- és husfogyasztási városi adó, továbbá a sör- és szeszfogyasztási városi adópótlék szedése tárgyában ideiglenesen megalkotott szabályrendeletben foglaltak pontos betartására. Október 1-től kezdve a pezsgőbor, bor- és husfogyasztás után szedendő városi fogyasztási adópótlék a városi adópénztárba fizetendő. Ugyancsak fenti időponttól kezdve a bejelentések a városi adóhivatal illetékes ügyosztályánál eszközölendők.

**A dorogi tolvaj.** **Kacsik** István 48 éves állítólagos ács Hajdudorogon a múlt napokban behatolt a 49. számú tanyára s Popovics György birtokáról közel félmillió korona értékű holmit lopott el. A csendőrök letartóztatták s bekesítették az ügyészség fogházába. A büntető eljárás folyamatban van ellene.

**Butorozott szobát** keres lehetőséggel azonnalra nőlen, fiatal uriból. Telefon 3—48.

**Száz millió koronát,** hatvan millió, ötven millió, negyven millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztályorszájátékon. Hivatalos árak: egész 4000.— korona, fél 2000.— korona, negyed 1000.— korona. Rendeljen levelezőlapon október 8-ig, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyeket és hivatalos játéktérket azonnal küldi a Bank Részvénytársaság Budapest, VI., Andrássy ut 60.

**Földrengés Formozában.** Orosz kából jelentik: Szeptember 29-én Eitoban, Formozsa keleti partvidékén földrengés volt, amely nagy károkat okozott. Attól tartanak, hogy a földrengésnek sok emberélet is esett áldozatul.

**Szerencsétlenség munkaközben.** **Baranyai** Albert 27 éves püspökudányi fiatalember hétfőn Karcagon egy kendertörő gépnél dolgozott. Munka közben a gép elkapta a karját, azt leszakította, összeroncolt. A súlyosan sérült fiatalembert a gyorsvonattal beszállították Debrecenbe. Az állomáson már a mentők várták s beszállították az egyetemi külső klinikai telepre.

## Olcsó téli ruhák tiszta gyapjuból!

**A) Polgári és munkásruhák:** Tisztviselőknél irodai használatra. Mezőgazdasági és ipari munkásoknak, sportegyleti tagoknak, cserkészeknek, vasutasoknak, rendőröknek, tüzoltóknak, vármőröknek, fegyőröknek, hivatali állásúknak, kishíróknak stb.  
**Köpeny, zubbony és csizmanadrág együtt Kor. 150.000-tól felfelé**

**B) Üzemi munkásruhák:** Mezőgazdasági és ipari munkásoknak, bányászoknak, erdei munkásoknak, fuvarosoknak, utkaparóknak stb.  
**Köpeny, zubbony és csizmanadrág együtt Kor. 112.000-től felfelé**  
Fenti ruhadarabok egyenként is kaphatók, azonkívül másfajta készruhák is!

**Beszerezhetők az Ergon Ipari és Kereskedelmi R.-T.-nél**  
Budapest, V. ker., Vörösmarty-tér 3. Kivánatra részletes árjegyzéket küldünk.

**Bőr kabátok, raglánok, öltönyök óriási nagyválasztékban a legolcsóbb árakon**  
**Hajdusági férfi és fiuruha áruházban Piac-u. 67.** Fröhner-szálloda épület.

**KÖNYVESHÁZ**

**VADÁSZATI JOG.** Amennyire magas fejlődési fokon állott a magyar vadászat mestersége — különösen hazánk szétदारabolása előtt, — annyira elvult hanyagolva a vadászatnak az a vonatkozása, mely az elméleti és gyakorlati jog világába tartozik. Ezt a hézagot tölti be *dr. Kolosváry Balint* szegedi egyetemi tanár most megjelent „Vadászati jog” c. kiváló monográfiája, mely egyszerűen a magyar vadászati jog történeti fejlődését és sulyosabb problémáinak dogmatikus fejtegetését, másrészt a mai tételes anyagok teljes és kimerítő rendszeres tárgyalását foglalja magában. Egyformán érdekli ekként az elméleti jogászt és mindenki mást, aki a vadászatot, mint az ember-sportok egyik legnemesebbikét hivatás, avagy szórakozás céljából üzi. Utóbbiak igényére tekintettel a munka tételes része a legnagyobb sulyt éppen ez okon a gyakorlati szempontokra fekteti. A 364 sűrű oldalt kitevő munka a „Stádium” cég (Budapest, IV., Muzeum-körut 21.) izléses kiadásában jelent meg s mint uttörő és alapvető könyv mindenkor méltó a jogász- és vadászörök érdeklődésére.

**SZÍNHÁZ**

Műsor:

Szerda: Szép asszony kocsisa. B) bérlet. Csütörtök: Szép asszony kocsisa. C) bérlet. Péntek: Szép asszony kocsisa. D) bérlet.

**Szép asszony kocsisa**

(Operett három felvonásban. Irta: Rajna Ferenc. Zenejét szerző: Czobor Károly. Bemutatta a Csokonai-színház 1923 október 2-án.)

Ostor, konfiás, lederhose, zöld holdvilág, „kis halál masina”, konjunktúra-irredenta, ostoba versek, összehalmozott zene, „pesti” levegő, utszéi szellemtelenségek, humor nélküli viccek: együttvéve a Szép asszony kocsisa zagyva összevisszaságának hivatott rendezői kéz tudott csak türethető alakot adni. Sajnálattal gondoltunk arra a sok hiábavaló fáradságra, pénzkidásra és jobb ügyhöz méltó buzgóságra, amelyet a színház erre a divatos darabra pazarolt. Félannyi erővel értékes operetteket, sőt komoly operákat is színre lehetett volna hozni.

A rendező munkája mellett a szereplők önfeláldozó buzgalmanak köszönhető, hogy a darabot tetszetős ruhába öltöztetve, sikerre vitték. *Voiht* Ilonka a szépasszony, *Timár* Ila a grófkisasszony lehetetlen szerepei által reájuk szabott feladatokat önfeláldozással viselték s ahol a silány zene engedte, ragyogtatták énektudásukat. *Kovács* Terus egyéni vidám humorával palástolta a szerzők szellemzegényességét s ebben nagy segítségére volt partnere, *Markovits* Andor, úgy, hogy kacagásban sem volt hiány. *Unger* István kitűnő rendezéssel öntött életet a darabba s nagy igyekezettel tette elfogadhatóvá szerepét, ugyanezt mondhatjuk *Seősről* is. A *Rajz—Bordy—Witt* táncármas megérdemelt tapsot váltott ki. A kar is megfelelő lett volna, ha egyes női tagjai feltűnő szabadsággal nem hódolnának a térden felüli meztelenség divatjának. *Müller* Mátyás karnagy zongora játéka teljesen pótolta az előadás előtt sürgősen elvezényelt zenekart.

**Színházak és mozgószínházak közleményei**  
Harsogó kacagás kísérte a „Szép asszony kocsisa” operette bemutatását. Majd nem minden számot meg kellett ismételni és a makk makk számot az egész közönség *Kovács* Terus és *Markovits* Bandival együtt énekelte. A darab szombatig van műsoron, amikor az aradi vértanúk emlékére *II. Rákóczi* Ferenc fogsága díszelőadásban kerül színre.

**Vígjáték-mozgó.** Az ezerarcu ember, folytatás IV. V. és VI. rész.  
**Meteor-mozgó.** Holnap csütörtökön *Dr. Mabuse*, világláger a „Meteorban” csak felnőtteknek. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

**TESTEDZÉS**

**A DKASE új kapusa.** Mint ismeretes, a DKASE kapusválsággal küzd már huzamosabb idő óta s szorult helyzetében a középfedezet *Klein Miksa* védett nagy bravúrral. A DKASE most új kapusra tett szert. A felosztott, illetőleg a Törekvéssel fuzionált Nyiregyházi KSE kapuvédője, *Károlyi* a DKASE-ba lép s azonnal igazolható. A DKASE jó képességű kapuvédőt nyert benne.

**Az ifjúságiak trümförközése.** Vasárnap lesz Nyiregyháza Debrecen és Nyiregyháza ifjúsági válogatott csapatának küzdelme. Az ifjúsági kerületi kapitány, *Nagy Dániel* csütörtökön 3 órával kezdettel a Vasutaspályán nagy trümförközést rendez, amelyre a következő játékosokat idézi meg fegyelmi büntetés terhe alatt. A csapat: *Borsi* DVSC — *Kerezi* DKASE, *Bajkay* DMTK — *Moskovits* DKASE, *Fehér* DMTK, *Weisz* Soma DTE — *Tóth* DVSC, *Kohn* Mátyás DKASE, *Traka* DMTK, *Szabó* DMTK, *Tóth* DKASE. B csapat: *Lóky* DEAC — *Grünbaum* DTE, *Csonka* DMTK — *Paszternák* DMTK, *Weiszhausz* DTE, *Borsi* DEAC — *Horváth* DVSC, *Herskovits* DKASE, *János* DMTK, *Kohn* DTC, *Fränkel* DTE. **Tartalékok:** *Cséska*, *Gálffy*, *Goldenheiber* DEAC, *Goldstein* M. DKASE. A játékosok cipőt, nadrágot, harisnyát hozzanak magukkal. A válogatott csapatot csütörtökön a trümförközésen állítják össze.

**A DEAC atletikai szakosztálya** ma, szerdán este fél 7 órakor fontos tárgysorozattal ülést tart.

**A felelősezi tanács keddi ülése** elmaradt, mivel a tanácsstagok nem jelentek meg.

**Megindul a vívóélet Debrecenben.** Mint értesülünk, a *Békessy* Béla Vívó Club termében megindult a vívóélet. A tavalyi vívógárda mellett nagyszámu fiatal vívócsapat állott munkába. *Ferenczy* mester a tőle megszokott agilitással vette kezébe az irányítást. Minden remény meg van, hogy az idei szezonban vívóink újból az elsők között fognak szerepelni az országos versenyeken. Külön haladó, kezdő, gyermek és női órák lesznek. Jelentkezni lehet mindennap délután 3 től 8 ig a vívóteremben (Páterfia utca 76. sz.)

**Eredményesek a Hajdúföld hirdetései!**

**MEGNYILT! MEGNYILT!**  
**a KUCZIK G. utóda DEBRECZENI L.**

**Hentesárugyar RT modernül felszerelt 2. számú üzlete Simonffy-u. 2. sz. alatt (volt Mórucz-üzlet).**

**Hideg felvágottak, lacipecsenye, főtt kolbász állandóan frissen kapható. Külön sertés- és marhahus árusítás.**

**KÖZGAZDASÁG**

**Lanyhulásra hajlik a termény-tőzsde irányzata**

Németországban a belpolitikai helyzet feszültsége még mindig változatlan, sőt a birodalom egységét is veszélyeztető jelenségek merültek fel, amelyek az amugy is komoly helyzetet még sötétebbé teszik. A berlini devizapiacra az árfolyamok emelkedése ennek következtében ma is folytatódott. A birodalmi bank az intervenció eladásokat megszüntette, de emellett még

**a kereskedelem és az ipar által igényelt devizák kintalását is jelentősen arányban redukálják.**

A bécsi értéktőzsdén a hangulat ismét tartózkodó és a tegnap megindult lemorzsolódások folytatódottak. Csak két értékben mutatkozott javulás. A terménypiacokon, kapcsolatban a rendelkezésre álló jelentősen gabonakészletekkel, az irányzat lanyha. A berlini termény-tőzsdén a márká elértéktelenedése következtében megindult áremelkedések ellenére

**a terményárak a világpiacon alacsonyabbak ugyan,**

azonban a kínálat tartózkodása következtében az üzlet rendkívül szűk keretek között mozgott. A budapesti termény-tőzsdén ma az irányzat ugyancsak lanyhuló volt. Ugyilátszik, hogy a belföldi árakban az utóbbi időben bekövetkezett stabilitás a buza további áremelkedését is meg fogja akadályozni.

**A keddi állatvásár.** A keddi állatvásáron a felhajtás gyenge, irányzat lanyha volt. Különösen a jó minőségű lovakat keresték. A jó minőségű ló 4 és fél millió korona volt, a közepes minőségű ló ára 2 millió, a vágó ló ára 600 000 korona volt. A szarvasmarha piacon a felhajtás közepes, irányzat tartott, a kereslet szintén közepes volt. Árak: vágómarha kilogrammja élősúlyban 2000—3400, szopós borjú 2500—4600 korona. A fejős tehén ára 1—3 millió korona között mozgott. A jármos ökrör párja 4—6 millió korona volt. Árak a múlt hetihez viszonyítva nem emelkedtek.

**Magyar korona: 3.**

**Zürichi zárlat**  
Berlin 00002 1/2, Hollandia 220 1/2, New York 560 1/2, London 2549, Páris 3355, Milano 2527 1/2, Prága 1677 1/2, Budapest 3, Belgrád 635, Bukarest 265, Varsó 13, Bécs 78 1/2, Szófia 550.

**Devizaközp. hiv. árf.**  
Dollár 19550—20650, Francia frank 1195—1261, svájci frank 3460—3680, cseh kor. 583—627, lei 96—109, lira 895—950, dinár 220—234, 100 német márká 00—100—00—200 f. osztrák korona 27—40—29 60 fill.

**Termény-tőzsde zárlat**  
A mai termény-tőzsdén az irányzat lanyha volt. Az árak gabonaneműkben visszamentek, egyebekben tartottak. Gabonában az üzlet élénk, egyebekben csendes.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 95—9.500, egyéb 94000—95, 79 kilós tiszavidéki buza 96500—97, egyéb 96—96500, roz 65—66, takarm. árpa 63—66, sórárpa 70—74, köles 71—80, zab 67—99, tengeri 67—90, repce 170—175, korpa 42—43.

**Ferencvárosi sertésvásár**  
Nyitvasári maradvány 468, felhajtás 208, eladott 200. Árak: Zsirsertés fiatal könnyű 7100—600, nehéz 7200—800, Zártvasári maradvány 21, eladott 5. Árak a fentiek.

**Apró hirdetések**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szőlő 400 kor., minden további szó 40 korona. Vasárnap és ünnepnapokon 10 szőlő 600 K. minden további szó 60 K. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak.

|  |  |
|--|--|
| <b>Butorozott szobát</b><br>keres lehetőleg azonnalra nőtlen, fiatal uriember. — Telefon 3—48. Hajdúföld kiadóhivatala.    | <b>Tanítványt vállalna</b><br>középiskolák bármely osztályából, menekült egyetemi hallgató. Cím: Németh Gyula, Tiszá-Internátus. |
| <b>Zongoratanárnó</b><br>kezdő és haladó növendékeket tanít jutányos óradíj mellett. Zenedében vizsgáztat. Cím a kiadóban. | <b>Hínték, homokfúto és hajtókocsik</b><br>eladók, Nagy Gyula kocsigyártómester, Erzsébet ut 17. sz.                             |
| <b>Hullott haját</b><br>legmagasabb áron veszek. Párisi hölgyfodrász szalon, Simonffy-utca 7.                              | <b>Egy szoba-konyhás lakást</b><br>kéres fiatal házaspár öszre, butorozva vagy butorozatlanul. Cím a kiadóban.                   |

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék. **VÉGHEZ** menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben.)

**Árverési hirdetmény**

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 20 holdon aluli földbirtokok közül a városháza kis tanácsstermében f. évi október hó 10. napjának d. e. 9 órájkor megtartandó nyilvános árverés alkalmával az alábbiak fognak haszonbérbe adni:  
Apafai átjárónál 1/4 hold;  
Vámospécsi-ut mellett 2 hold;  
Hadházi műút mellett 1 hold;  
Vagongyár mellett 400 □-81;  
Fancsikai iskola mellett 1200 □-81;  
Téglés kertben Létai ultra kinyulva 500 □-81;  
Dohánygyár mellett 1200 □-81  
Baik—Szilágyi féle 12 hold.  
Az árverési feltételek a tanács gazdasági ügyosztályánál, Városháza I. em., 26. szám alatt a hivatalos órák alatt megtekinthetők.  
Az árverés eredménye ellen utóajánlatnak helye nincs.  
Debrecen, 1923 október 2.

**Smoll-paszta**

valódi, minden színben, mindig a legolcsóbban szereshető be **STERN festéküzletében** Piac-utca 10. szám, a Bikával szemben.

**Butorozott szobát**

keres lehetőleg azonnalra nőtlen, fiatal uriember. Telefon 3—48 Hajdúföld kiadóhivatala

**Rongyot**

mosottat, bármily mennyiségben vesz lapunk nyomdája, Piac-utca 59. sz.